

新增确诊病例活动轨迹 10月1日0—24时

10月1日0—24时,哈尔滨医科大学附属第一医院群力院区报告新增新冠肺炎确诊病例2例,目前在该定点医院接受隔离治疗。根据流调结果,现将其主要活动轨迹涉及场所发布如下:

9月15日,巴彦县麟凤家园永安宾馆13号商服。

9月15日、18日,巴彦县兴大购物广场三层淘气堡。

9月20日,巴彦县兴隆林业局中国邮政储蓄银行铁东街支行,白石活林蛙山特旗舰店,雷仔小串烧烤店。

哈尔滨市应对新冠肺炎疫情工作指挥部要求广大市民,在此期间与该感染者有过接触史或活动轨迹有交集、重合的人员,迅速做好个人防护,立即拨打社区或属地疫情防控部门电话,不要外出,配合工作人员进行流调、核酸采样、相应疫情管控等措施。

值此“十一”假期之际,为有效阻断疫情传播风险,倡导广大市民群众国庆节期间就地过节、居家过节、亲友间云端过节。非必要不出区县(市)、不离哈,确需离哈的,要提前向所在单位、社区(村屯)报备,禁止前往有疫情、有中高风险的地区。节日期间减少聚集性活动。尽量不要前往人员密集、密闭和通风不良的公共场所,保持安全社交距离,做好个人防护,始终保持健康生活方式。

哈尔滨市疾控中心
2021年10月2日

哈尔滨市及各区县(市)疾控中心咨询电话

哈尔滨市疾控中心 51012320	
道里区疾控中心 51669665	依兰县疾控中心 57222573
道外区疾控中心 57672096	巴彦县疾控中心 57502636
南岗区疾控中心 86243577	宾县疾控中心 57914255
香坊区疾控中心 55694618	方正县疾控中心 57112343
平房区疾控中心 86520920	木兰县疾控中心 57083497
阿城区疾控中心 53722510	尚志市疾控中心 53324184
松北区疾控中心 88105166	通河县疾控中心 57435030
呼兰区疾控中心 57321893	五常市疾控中心 55802434
双城区疾控中心 53163181	延寿县疾控中心 53067333

加强防控知识宣传 助力市民做好防护

哈尔滨日报社与市二院联合推出防疫公益宣传片

本报讯(李盼 记者 刘菊)近日,哈尔滨日报社联合哈尔滨市第二医院拍摄以防疫为主题的公益宣传片全面上线,旨在加强疫情防控知识的宣传,帮助市民掌握正确的个人防护知识。

宣传片以市民常见的防控问题为着力点,从一戴(戴口罩)、一接(接种疫苗)、二勤(勤洗手、勤通风)角度切入,倡导市民做好防护,共同构筑健康屏障。

在此提醒广大市民,国庆节长假期间,非必要不离哈,提倡留哈过节、居家过节,减少外出旅游、探亲访友。减少不必要的聚会,不举办不参加人员较多的聚会聚餐。提高防范意识,进入商场超市、农贸市场等公共场所,要做好测温、扫码、戴口罩、登记。养成出门佩戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离、推广分餐公筷、垃圾分类投放、看病网约预约等文明健康生活习惯。

志愿者 勇士

防疫宣传车队流动播报

道里区文明办加大疫情防控宣传力度



志愿者手握扩音器,普及防疫知识。

白衣 战士

背36斤消毒桶日行3万步

集中隔离点内,医疗队员密织疫情防控网

本报讯(李伟伟 记者 王铁军)9月23日,黑龙江中医药大学附属第一医院派出一支医疗队,进驻某集中隔离点开展为期14天的医疗支援。连日来,队员们在工作中一丝不苟,不分昼夜与时间赛跑。

为隔离人员办理接待入住手续,

登记上传相关信息;为隔离人员采集核酸,保障采样工作按要求、按时限完成;每日两次为隔离人员测量体温,及时记录上报,并发放防疫代茶饮,帮助隔离人员增强人体正气。这些工作中,最苦、最累、风险最高的就是消杀工作,这项任务由队长张宝兴、队员毕

海洋两位男医生负责。每天,他们俩背上36斤重的消毒桶,身穿密不透气的防护服,进行两次全面消杀。共计28层的走廊及电梯,两位医生日行近3万步。每次脱下防护服,他们都是汗流浃背,穿在里面的工作服早已被汗水浸湿。

长假我在岗 坚守不打烊

环保 P士

筑牢防线 守护安全

哈市加强医疗废物转运监管



环保工作者监督医疗废物处理。

本报讯(记者 李木双)2日0时至2时,在火眼实验室,市生态环境保护综合行政执法局值守人员进行国庆节当天最后一批医疗废物转运监管。为守住疫情防控最后一道防线,他们从疫情发生之初,就每天坚守在医疗废物转运一线。

市生态环境保护综合行政执法局平房分局执法人员张鹏从9月23日接到任务至今,始终坚守在火眼实验室指挥部。每天4次医疗废物转运,他都要到场监管,第一时间安排对接医疗废物集中处置单位,协调增加危险废物储存间工作,并在人员、车辆紧张的情况下,优先保障火眼实验室的危险废物转移,调集车辆,做好随时清运危险废物准备工作。

疫情发生后,市生态环境保护综合行政执法局立即组织工作组进驻火眼实验室。工作人员每天要坚守到凌晨2时,监督最后一批包括医疗废物在内的危险废物转移。为确保涉及疫情的医疗废物处理过程安全,我市对医疗废物的收集、转运、处理进行全程跟踪,确保医疗废物处理过程全闭环管理,同时做到全市核酸检测机构和核酸采样点新增的医疗废物日产日清。

慢性疾病患者定期线上复查

建议家属协助患者合理管理药品

本报讯(隋欣 记者 刘菊)为帮助市民科学防疫,哈尔滨日报社联合哈尔滨市卫健委开启《防疫“心”知识》心理科普专栏,帮助市民正确面对心理健康问题。今天,栏目邀请了哈尔滨市第一专科医院五疗科副主任蔡英杰,为市民讲解在疫情防控期间,慢性病患者应该注意哪些心理问题。

蔡英杰介绍,为了自身身体健康,慢性疾病患者需要长期坚持服药,所以对药物有特殊的心理依赖。一旦发现所剩药物变少,患者就会出现紧张、不安、心情烦躁、固执任性等情况,非要立即获得足够药品才行。对此,建议家属帮患者储备2至3个月的慢性病用药,并协助患者合理管理药品。

蔡英杰表示,一些患者总



儿子的奖励与父亲的惦记

2021年10月2日 晴

我们爷俩通话持续了45分钟,记忆中,这是我与父亲间最长的一次通话,从前最多也就三五分钟,甚至三言两语。不记得与父亲的疏离是从什么时候开始的,大概是从上高中离家时,那以后更多时候,遇事我都会把电话打给母亲。难道孩子长大了,所有的父亲都会变得沉默,因为不再有“山”的力量了?

几天下来,隔离点的小伙伴们也都从枯燥的日子里找到了新乐趣,各自窗口有不同的风景,大伙每天在群里分享各自的视角。刚刚,我的窗口来客人了——一只高飞的“花大姐”,我宁愿相信它不是路过,是专程来探访我的。之后,他才默默地挂断了电话,我的“再见,爸”,都没来得及说出口。

些天,我对手机专业摄影功能有了全新了解,都是跟隔离群里的“摄影大师”们学的。我们现在是全媒体记者,这技术以后大有用处。

今天,在对门隔离的小伙伴过生日,大伙在群里为他送去祝福,还开了一个简单“线上生日Party”。不知道这座城市里,有多少人在集中隔离点、居家隔离的时光中过生日,希望他们都能珍惜生活、平安快乐!

晚饭后,我照例坐到窗边,就地取材用卷纸、牙膏盒做成“稳定器”,开始手机延时摄影,记录下窗外的暮霭流岚、云舒云卷、万家灯火,致敬奔忙在疫情防控一线的“战士”们。

本报记者罗彦坤于集中隔离点

